


Esercizio 2
Classificare i punti stazionari, studiare la convessità e determinare eventuali punti di

massimo e minimo assoluti su R2
per la funzione

f(x, y) = x
8
+ 2(x� y)

2
.

Soluzione:

rf(x, y) = (8x
7
+ 4(x� y),�4(x� y)).

Unico punto stazionario: A = (0, 0). Matrice Hessiana:

Hf (x, y) =
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56x
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+ 4 �4

�4 4

◆
. Hf (0, 0) =

✓
4 �4

�4 4

◆
.

L’Hessiana in (0,0) è semidefinita positiva, ma dato che in generale l’Hessiana è definita

positiva (se x 6= 0) o semidefinita positiva (se x = 0), concludiamo che f è convessa.

Dato che f(x, y) � 0 per ogni (x, y) 2 R2
, il punto A è di minimo assoluto. La funzione

non ha massimo assoluto perché tende a +1 per x ! +1.
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